

bornik, zborovanje se ni vršilo v uradni sobi okrajnega zastopaja, govoril ni noben član okrajnega odbora. Župani so ednostavno sami izjavili svoje pošteno avstrijsko prepričanje. „Gospodar“ pa hujška zdaj občinske predstojnike nato, da naj skličejo odboroveseje in naj se za „jugoslovansko deklaracijo“ izjavijo. „Gospodar“ hoče torej, da bi občinski predstojniki svojo besedo prelomili. Prav klerikalno poštenje! Vsakemu takemu županu, ki svojo besedo na komando tega ali onega političnega popa prelomi, bi se moralo v obraz pljuniti, ker to ne bi bil mož. Sicer pa svetujemo „Gospodarju“, da naj raje poneha s to gonjo, kajti ljudstvo na Spodnjem Štajerskem se je že docela naveličalo velezdajalske „jugoslovanske“ agitacije, ljudstvo hoče mir pred srbskimi nasprotniki miru, ljudstvo hoče biti pripravljeno na gospodarsko delo. Tako stoji stvar!

Ravnilne cene za srednje vino. Poroča se nam: Centralna komisija za pregledovanje cen je doslej za posamezne kronovine določene ravnilne cene za srednje vino razveljavila in za vso Avstrijo nove ravnilne cene določila. Te znašajo za srednja vina avstrijskega ali ogrskega vira v iztoču po gostilničarju: za en liter vina iz soda, belega, 4 K 60 h, rdečega 4 K 80 h; steklenica po 1/2 litra: za vživanje v gostilniškem prostoru: belo vino 5 K 80 h, rdečega 5 K 90 h, za oddajo preko ulice (v mali kupčiji) belo 5 K, rdeče 5 K 10 h: v iztoču pri proizvajevalcu (bušenšank) za liter 3 K 20 h.

Verižna kupčija s platnom. Iz Budimpešte se poroča: Centrali za bombaževino je došlo naznanilo, da sta budimpeštovska veletržca s platnom Stein in Kraus poskrila velike množine platnenega blaga. Pri hišni preiskavi se je našlo 253 kosov barhenta. Preiskava je dognala, da se je s tem blagom po posredovanju rumunskih trgovcev Wechsler in Schneider ter raznih enakih brezvestnih oseb izvrševala velikanska verižna kupčija. Policija je zaplenila nadalje še 20 kišt drugzga blaga. — Stara pesen: nekateri so bosji in nagi in morajo imeti patrijotično srce, drugi pa skrivajo kot podli oderuhi blago in skrbijo za svoj nenasični žep, potem pa se jih imenuje še za dvorne svetnike in se jim pripene zlate križce na njih sleparska prsa.

Svinja za dve cigareti. „Grazer Tagblatt“ poroča g. lajtntar Eduard Bečvar črnovoju. inf. reg. št. 1 iz bojišča, da je eno mastno svinjo, ki je tehtala 208 kil, od nekega italijanskega kmeta za dve cigareti kupil. . . Pri nas so svinje pač malo dražje, čeprav so tudi tukaj cigarete prave dragocenosti.

Smrtna železniška nezgoda. Dne 16. t. m. ob 5. uri zjutraj bil je v Ljubljani nadkonduktor Anton Salomon iz Maribora od nekega vlaka povožen in je obležal mrtev na lici mesta.

Začetek mirovnih pogajanj z Rusijo.

Prvi korak za dosogo miru je storjen; v Brest-Litovskem so se pričela mirovna pogajanja med zastopniki Rusije na eni in zastopniki Avstro-Ogrske, Nemčije, Bolgarske ter Turčije na drugi strani. O pogajanjih se budejo izdajala uradna poročila, ki jih bomo primerno objavljali. V naslednjem podamo prvo poročilo:

K. B. Brest Litovsk, 22. decembra. Danes ob 4. popoldne so se v Brestu Litovskem na svečan način pričela mirovna pogajanja. Feldmaršal princ Leopold Bavarski je povabil prvega turškega zastopnika, Nj. Visokost Ibrahim Hakki pašo, da naj kot starostni predsednik prevzame predsestvo. Hakki paša, ki je zasedel predsedniško mesto, je otvoril pogajanje z željo, da bi ugodno potekla. Predlagal je, da naj prevzame državni tajnik dr. v. Kühlmann kot prvi predsedstvo pri pogajanjih ter je bil ta predlog z vseh strani soglasno sprejet. Državni tajnik dr. v. Kühlmann je prevzel predsestvo ter je zbrane zastopnike nagovoril z govorom, v katerem je dal izraza

želji, da bi se obnovilo stanje miru in prijateljstva med Rusijo in tu zastopanimi državami. Predvsem gre za to, da se določijo najvažnejši temeljni pogoji, na katerih bi bilo mogoče kar najhitreje obnoviti mirovne in prijateljske sosedne odnose, zlasti na kulturnem in gospodarskem polju. Pogajanja bo napolnil duh spravljive človekoljubnosti in medsebojnega spoštovanja. Na eni strani se bo pri pogajanjih ozirati na historično dano in na historično nastalo, na drugi strani pa se bodo morala pogajanja gibati tudi v onih novih in velikih vodilnih mislih, na katerih podlagi so se sestali tu zbrani. Državni tajnik dr. v. Kühlmann je končal z željo, da naj se dela hitro in uspešno nadaljujejo. V smislu predloga predsednika je bilo nato sklenjeno: Vprašanja, etikete in razvrstitve se bodo rešila po alfabetični listi zastopanih držav; v predsedovanju plenarnim sejam se vrste prvi pooblašenci vseh petih držav; kot jezik za pogajanja je dopusten nemški, bolgarski, ruski, turški in francoski jezik; oficijelna poročila o sejah se skupno izdelajo. Na poziv predsednika je nato razvil prvi ruski zastopnik v daljšem govoru temelje ruskega mirovnega programa, ki se v splošnem krijejo z znanimi sklepi delavskega in vojaškega sovjeta in vsesrpskega kmetijskega zbora. Zastopniki vseh starih zavezniških držav so izjavili, da so pripravljene, pričeti z razmotrivanjem ruskih izjav.

Prva seja je že dokazala, da imamo mi in naši zvesti zavezniki resno voljo, skleniti stalni mir, čeprav so zinogovalci na vseh frontah in bi zamogli mirovne pogoje ednostavno diktirati. Ali mi nočemo nasilja, — svobodo, ki jo za nas zahtevamo, želimo in privoščimo i drugim! Bog daj, da bi začetek mirovni pogajanj v Brest-Litovskem bil obenem začetek splošnih mirovni pogajanj.

Gospodarske.

Šotina stelja kot nadomestilo stelje.

Deželno mesto za krmilo za Štajersko, oddelek za seno in slamo, se je za olajšanje stiske za stelje potrudil dobiti kot nadomestilo šotino steljo ozir. šotine smeti in se mu je posrečilo dobiti za skromno množino uvozno dovoljenje v Avstrijo. Interesenti, posebno večji kmetijski obrati, mesta, industrijska podjetja itd. se vabijo, da naznanijo svojo potrebo šotine stelje ozir. šotinih smeti nemudoma pisмено deželnemu mestu za krmilo za Štajersko, oddelek za seno in slamo v Eggenbergu pri Gradcu, Eggenbergerallee 20. Izven Gradca se na drobno ne prodaja, ampak se oddajajo samo celi vagonski nakladi. Zatorej se priporoča posestnikom, ki potrebujejo samo male množine, da jih skupno dobivajo po občinskih predstojništvih in kmetijskih združenjih. Nadrobna prodaja v Gradcu samem se vrši za seno in slamo v klavnem dvorišču Gradec-Karlau. Množin, ki se odkazuje vsakokrat porabnikom, ni smatrati za dodatek k odmerku slamnate stelje ampak se vračunijo v odmerku. Cena šotne stelje ozir. šotnega drobirja znaša približno 24 kron za 100 kilogramov. O vrednosti šotne stelje kot stelje kakor tudi kot gnoj so se že lani izdali različni razglasi. Vsi oni posestniki, ki so rabili šotno steljo, so se izrazili zelo pohvalno.

Viničar

s 3 do 4 delavskimi močmi se sprejme takoj ali s 1. februarjem 1918. Vprašanja na gospo Marie Machatsch, Dienstvermittlung, Pettau, Sarnitzgasse. 629



Posestvo srednje velikosti želim vzeti v najem. Naslov na Johann Wesenjakk, Maria-Neustift pri Ptuj. 630

Zahtevajte povsod
„Štajerca“

Razširjajte „ŠTAJERCA“

ki je edini slovensko-pisani strogo avstrijski list! Pošiljajte „Štajerca“ na fronto, ker naši vojaki želijo vesti iz domovine. Zahtevajte „Štajerca“ v gostilnah, kavarnah, pri trgovcih in v tobakarnah. Povejte prijateljem in znancom, da je hujškarija proti „Štajercu“ laž! Vsi na delo za naš list! Novi časi so pričeli za Avstrijo — bodimo složni! Delujmo za „Štajerca“!

Kdor hoče svoje posestvo ali obrt na Dunaju ali provinci hitro in diskretno prodati, naj se obrne na Handelsverkehrszeitung „HAVEG“, Wien, I. GiselstraBe 5, telefon interurban 8275, 159 in naj zahteva v svrhu oglada ter informacije brezplačni obisk našega strokovnega uradnika.

Inzerati
„Štajerca“
imajo vsled velike razširjenosti najboljši uspeh. Sprejemajo se: v Ptuj pri upravi lista; v Celju pri gosp. Fritz Rasch; v Mariboru pri g. Rud. Gaisser.
„Štajerc“ poseduje nakupe in prodaje posestev, hiš, blaga, poseduje službe vsake vrste itd. Inzerati v „Štajercu“ se sprejemajo v slovenskem, nemškem ali obeh jezikih.

„Asanol“
ma presneljiv uspeh pri pokončevanju žoharjev (zakon. varovan) škurkov, mavelj itd. 1 zavojček stane 1 krono.
„St. Valentinov redilni prašek za prašiče“
je edino uspešen pri prevah krme, zaraditega izredno redi meso in toščo. 1 zavoj stane 1 krono. Naroča se pri Josip Berdajs, Ljubljana, Zelarška ulica 18. Po pošti se pošilja najmanj 6 zavojčkov.

GOZD!

20 oralov mladega gozda in takega za podirati v Kosmincih, občina Žetale pri Rogatcu, se takoj po parcelah prodajo. Naslov v upravništvu „Štajerca“.

Največji šlager!
20 vinarjev stane 1 kilo perila snežno belo prati, brez težave in garantirano brez škode samo z „Tow-Tow“
„Tow-Tow“ prima pralna pasta in univerzalno čistilno sredstvo. S „Tow-Tow“-pasto se pere perilo, čisti vsako posodo in riblje tla itd. brez vsacega dodatka mila, sode ali luža.
„Tow-Tow“ sam je rabljiv.
„Tow-Tow“ je skoraj splošno rabljeno, že populerno pralno in čistilno sredstvo, ker je najboljše in najcenejše. Manjkati torej ne sme v nobeni domačiji, bolnišnici, sirotišnici, hotelu, sanatoriju, restavrantu, konzumnemu društvu itd.
„Tow-Tow“ je kemična sestava brez masti, ilovice in klorapna. „Tow-Tow“ konkurira z vsemi drugimi posameznimi nadomestnimi pralnimi sredstvi, ne v ceni, marveč v nedosežni in neprekosni čistilni sili sami. Ena poštna kišta
„Tow-Tow“ od 5 kil (brutto) za K 20— zadostuje popolnoma, da okroglo 70 do 80 kil perila snežno belo izpere. Ena kišta od 10 kil „Tow-Tow“ za K 37— za okroglo 150—160 kil in ena kišta od 20 kil „Tow-Tow“ za K 70— za 300—350 kil.
Oddaja se prosto vožnje in kište, po povzetju. Napreprodajalci dobivajo primerni rabat. Pridni provizijski zastopniki se povsod iščejo! Pišite še danes na fabricko „Tow-Tow“-Fabrik: Márton Rubinstein & Söhne, A. G., Makó Nr. 95 (Ungarn). Naročila (prav ednostavna) se priložijo vsakemu računju. Korezpondenca le v nemškem jeziku. 628